

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета

№ 5
Цена 15 коп.

Пятница 2 июня 1944 года

1 ГОД ИЗДАНИЯ
Выходит 1 раз в неделю
по четвергам.

Развитию местной промышленности — большевистское руководство

Великая Отечественная война советского народа против гитлеровской Германии поставила перед нашей промышленностью задачу перестройки ее на военный лад. Социалистическая промышленность, выпускающая ранее предметы для нужд населения, вынуждена была перестроиться на выпуск вооружения, боеприпасов, продовольствия для фронта, для ведения войны с немецким фашизмом. Но в условиях военного времени не снизилась, а наоборот, повысилась потребность в предметах широкого потребления, увеличились требования к местной промышленности.

Большевистская партия и советское правительство всегда уделяли и, тем более уделяют сейчас, огромное внимание работе местной промышленности, требуя от нее неуклонного увеличения выпуска товаров для широких масс населения.

Большая и ответственная задача по выпуску товаров широкого потребления возложена на промкооперацию и районные комбинаты местной промышленности. Однако наш райместпромкомбинат (управляющий тов. Баранов) не понял всей ответственности, которая стоит перед ним в деле выпуска предметов для нужд населения.

В январе месяце текущего года бюро райкома ВКП(б) обязало промкомбинат организовать в районе кирпичное производство, мастерские по бытовому обслуживанию трудящихся. Артель «Володарец», по решению бюро райкома партии, должна была организовать производство корзин, но ни промкомбинат, ни артель «Володарец» этого решения не выполнили.

Чтобы организовать кирпичное производство промкомбинату нужны дрова. Для организации мастерских бытового обслуживания нужны люди, а бездельники из

промкомбината сидят и ждут, когда к ним «придут» и дрова и люди. Работать методом самотека, значит погубить всякое полезное дело. Именно так и получается у работников промкомбината. В надежде на самотек они, на протяжении нескольких месяцев, не организовали в районе ни одного производства по выработке товаров широкого потребления. А ведь кроме кирпичного производства, мастерских бытового обслуживания у промкомбината имеются широкие возможности организовать изделия из лесоматериалов, как-то: столы, табуреты, водоносные коромысла, щетки и т. д. Но руководители райместпрома не хотят брать на себя лишние хлопоты.

Казалось, что соответствующий отдел исполкома райсовета должен со всей серьезностью заняться работой промкомбината, но работники райисполкома разводят руками, ведут разговоры о его бездеятельности, а дело от этого не изменяется.

Надо решительно покончить с недопустимым благодушием и беспечностью, царящими в райместпромкомбинате. Не лишне напомнить работникам промкомбината слова товарища Сталина, сказанные им в приказе от 1 мая 1943 года: «Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распущенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени».

В эти суровые дни войны, когда наша славная Красная Армия бьет врага на его собственной территории, нужно еще большее напряжение сил советского тыла на дело помощи фронту, дабы приблизить час окончательного уничтожения немецко-фашистского раненого зверя.

Бороться за первенство в соревновании работников животноводства

Колхозы нашего района, учитывая огромные потребности фронта в животноводческих продуктах, серьезно занимаются увеличением поголовья скота на колхозных фермах. Работники животноводства много потрудились, чтобы полностью сохранить молодняк, упорно борются за получение наивысшего надоя молока от каждой фуражной коровы, за выполнение и перевыполнение плана развития колхозного животноводства. И с этими задачами почти все колхозы района справляются успешно.

План развития общественного животноводства выполнен по району: по крупному рогатому скоту на 105 проц., по овцам — на 119 проц., по свиньям — на 101 проц. Колхоз «Строитель» план по овцам выполнил на 135 проц., по свиньям — на 114 проц. Колхоз «1-е Мая» по свиньям план выполнил на 109 проц.

Телятница колхоза «1-е Мая» тов. Бучнева сохранила весь приплод молодняка и добила прироста телят в 480 граммов против плана 450 граммов. Доярка этого же колхоза тов. Сорокина, от закрепленной за ней группы коров получила 6.702 литра молока против плана 5.850 литров и многие другие.

Но недостаточно еще некоторые колхозы занимаются вопросом увеличения поголовья птиц. Особенно плохо обстоит дело с разведением птиц в колхозе «Строитель», где план птицеводства выполнен всего на 73 проц.

В целях дальнейшего развертывания социалистического соревнования колхозов за подьем общественного животноводства обкомом ВКП(б) и облисполкомом учреждены Красные Знамена и денежные премии, которые будут вручаться передовым колхозам области, добившимся наилучших результатов по выполнению плана развития общественного животноводства по всем видам скота. Колхозы района и работники животноводства должны приложить максимум усилий на полное укомплектование всех ферм с тем, чтобы выйти в число передовых колхозов области и завоевать одно из первых мест в соревновании животноводов. Это будет лучшим подарком Красной Армии, ведущей героическую борьбу с гитлеровскими полчищами.

Т. Дюнова,
зоотехник райзо.

Посеешь быстро и хорошо — выиграешь в урожае

Колхозники и колхозницы! Образцовым проведением весеннего сева и уходом за посевами добьемся высокого урожая сельскохозяйственных культур дадим стране и фронту больше продуктов сельского хозяйства!

Закончить сев в ближайшие дни!

Колхоз «1-е Мая» первым в районе завершил весенний сев, засеяв яровых зерновых 103,4 проц. к плану и полностью закончил посадку картофеля. Колхоз близок к завершению посадки всех овощных культур, а такие культуры, как свекла посадкой закончена, капусты ранней посажено 112 проц., моркови — 129 проц. и т. д. Этот колхоз провел сев на высоком агротехническом уровне. Зерновые посеяны перекрестным способом и высококачественными семенами. В целом же район с севом серьезно отстает.

На 31 мая зерновых засеяно всего 95 проц. к плану, а картофеля лишь 60 проц. Колхоз «10 лет МОПР'а» засеял зерновых 79 проц., а картофеля засадил только 27 проц., колхоз «Строитель» посадил картофеля 35 проц. к плану. Такие результаты этих двух колхозов серьезно тянут район назад.

Почему колхозы «Строитель» (председатель тов. Ромашов) и «10 лет МОПР'а» (председатель тов. Тимофеев) тащатся в хвосте? Потому, что в сознании руководителей этих колхозов прочно засели сырые настроения, потому что партийные организации мало вмешиваются в дела колхозов, недостаточно ведут массовую политическую работу среди колхозников, перестали руководить работой колхозов по существу.

Условия работы в колхозах «Строитель» и «10 лет МОПР'а» почти не отличаются от условий колхоза «1-е Мая», но отличаются организация труда, постановка массовой работы. Агитаторы колхоза «1-е Мая» систематически проводят с

колхозниками читки газет, беседы, здесь регулярно выпускаются стенные газеты, ежедневно подводятся итоги социалистического соревнования, чего, однако, нельзя сказать о колхозах «10 лет МОПР'а» и «Строитель».

Первомайский приказ товарища Сталина вдохновил первопайшев на новые трудовые подвиги. После обсуждения приказа колхозники стали работать лучше и все без исключения выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Сегодня начало июня и ни в коем случае нельзя дальше затягивать весенний сев. Сейчас уже необходимо приступать к прополке посевов, а перед колхозами, отстающими с севом стоит задача завершения посевных работ. Когда же эти колхозы начнут ухаживать за посевами, если рабочая сила у них занята на севе?

Надо навести большевистский порядок в колхозах, поднять трудовую дисциплину. Привлечь каждого колхозника и колхозницу к активному участию в колхозной работе. Добиться такого положения, чтобы все колхозники выполняли свои задания.

Задача партийных, советских организаций состоит в том, чтобы завершить весенний сев в ближайшие дни, добиться того, чтобы колхозы района поддержали инициативу передовых колхозов области засевавших сверхплановые гектары.

Завершить весенний сев в ближайшие дни, выполнить свой долг перед Родиной, перед фронтом — дело чести партийных, советских организаций, всех колхозников и колхозниц района.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

По последним сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолев вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио — Неттуно, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рима. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих кораблей, вышустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов. Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовало 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Вилер — Нейштадте и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ла-Манша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

По мере приближения решающих боев усиливается распространение «нервирующих слухов», то-есть тревоги и смутения как в Германии, так и в странах фашист-

ского блока. «До войны. — пишет гитлеровская газета «Мюнхаузен тагеблат», — самым удобным для сна считалось лежачее положение. Сейчас каждый немец должен научиться спать в любом другом положении. Только так можно справиться с душевным расстройством».

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божилова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс. В одном из болгарских портов на Дунае взбунтовались новобранцы. Узнав, что их бросают против народно-освободительной армии Югославии, они отказались грузиться на пароход. В последнее время целые взводы и даже роты болгарских войск в Югославии дезертируют и переходят на сторону армии Тито.

** Польский народ, задавленный немецкими насильниками, с надеждой ожидает прихода братской Красной Армии и польской армии патриотов, возглавляемой генералом Берлингом.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали Национальный Совет Польши. Уполномоченные Совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе ознакомили его с положением в их стране.

Л. Волинский.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Как предостеречь детей от кори?

Одной из распространенных детских болезней является корь. Часто можно слышать от матерей, что корь не является опасной болезнью для ребенка и, что ребенок должен переболеть корью. Такой взгляд на эту болезнь является неправильным. Для детей до трехлетнего возраста корь — очень серьезное заболевание, а для детей в возрасте до одного года, даже опасное для жизни.

Почему же корь так опасна для маленьких детей?

Потому, что у маленького ребенка эта болезнь протекает значительно тяжелее, чем у детей старшего возраста и вызывает ряд осложнений: воспаление легких, воспаление среднего уха, поносы и т. д., от которых ребенок нередко умирает. Особенно тяжело переносят корь дети со слабым здоровьем и страдающие рахитом. В свою очередь, под влиянием кори у ребенка может развиваться рахит, хотя бы раньше этот ребенок им никогда не страдал.

Что требуется для того, чтобы уберечь ребенка от заболевания корью?

Корь — болезнь чрезвычайно заразная и легко переносимая. Инфекция (заразные бактерии) кори передается по воздуху: при разговоре, кашле, чихании. Достаточно ребенку, не болевшему корью, несколько минут побыть в помещении с

ребенком больным корью, чтобы заразиться и заболеть. Поэтому ребенка, больного корью, следует отделить от детей не переболевших этой болезнью, а ребенка здорового, но побывавшего в квартире больного нельзя носить в ясли, пускать в детский сад или в школу, так как он может занести туда инфекцию кори.

Если встреча здорового ребенка с больным произошла, необходимо срочно принять меры, чтобы предохранить его от заболевания. Для этого ребенку вводится предохранительная сыворотка. Вот почему, если в квартире, яслях, детском саду и т. д. заболел хотя бы один ребенок, необходимо срочно сделать прививку всем не болевшим корью детям. И чем раньше сделана прививка, тем вернее предохранение детей от заболевания корью.

Противокоревые прививки предохраняют от заболевания на 3—4 недели, поэтому, если через месяц ребенок вновь встретился с больным корью, прививку надо повторить.

Родители должны строго следить за своими детьми и, в том случае, если они подверглись опасности заражения корью — немедленно обратиться к врачу и сделать противокоревые прививки.

А. Соловцова,
зав. райздравотделом, врач.

ПИСЬМО С ФРОНТА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

ЕЩЕ СИЛЬНЕЕ БУДУ ГРОМИТЬ ВРАГА

В адрес районного отдела государственного обеспечения и трудового устройства инвалидов Отечественной войны поступает много писем от наших земляков — фронтовиков, которые сердечно благодарят отдел гособеспечения за помощь и повседневную заботу о их семьях, оказываемую отделом гособеспечения. В ответ на проявленную заботу о их семьях, фронтовики-воладарцы обещают еще сильнее громить немецко-фашистских захватчиков.

В своем письме на имя зав. отделом гособеспечения наш земляк тов. Федотов пишет:

«Добрый день тов. Чекалова! Примите

мой гвардейский привет. Сообщаю, что я получил письмо, из которого узнал, что моей семье с Вашей стороны оказана надлежащая помощь. Я очень Вас благодарю за проявленную заботу о моей семье. Со своей стороны обещаю Вам, что я еще сильнее буду громить поганую немчурку до тех пор, пока сердце бьется в моей груди. Недалек тот час, когда Красная Армия, под водительством гениального полководца товарища Сталина, окончательно разгромит фашистское зверье, когда советский народ будет праздновать день великих побед.

С приветом к Вам С. Федотов».

Зорко охранять государственную социалистическую собственность

Общественная собственность — основа и источник богатства и могущества нашего народа. Партия, товарищ Сталин неустанно учат нас о том, что охрана общественной собственности является первой обязанностью советского гражданина. В статье 131-й Сталинской Конституции говорится, что каждый гражданин нашей страны обязан беречь и укреплять общественную, социалистическую собственность, как священную и неприкосновенную основу советского строя, как источник богатства и могущества Родины, как источник зажиточной и культурной жизни всех трудящихся. Лица, покушавшиеся на общественную, социалистическую собственность являются врагами народа.

Борьба против врагов, покушающихся на народное достояние, против воров, расхитчиков одно из важнейших правил социалистического общежития. Выступая на собрании партийного актива города Ленинграда в 1926 году товарищ Сталин говорил, что «вор, расхититель народного добра и подкапывающий под основы народного хозяйства есть тот же шпион и предатель, если не хуже».

Особенно сейчас, когда идет решительная схватка советского народа с захва-

тым врагом человечества — немецким фашизмом, охрана общественной собственности является основной заботой революционной законности. В эти дни особенно нужно проявлять наивысшую бдительность, строго подбирать людей, которым доверяется охрана социалистической собственности, бережно хранить каждый килограмм, каждый метр народного имущества. Сурово наказывать виновных в хищении продуктов и товаров. Однако некоторые наши товарищи еще благодушно смотрят на подобные явления, не понимая смысла и значения фактов воровства и хищения.

Мягко подходит к избранию меры наказания для расхитителей народного достояния нарушитель участка, ограничиваясь присуждением к исправительным работам или осуждает условно, как это было, например, с ворами с мельзавода № 4 Коркуновой О., Горшковой А. и некоторыми другими.

Органы милиции медленно расследуют дела о хищении. По месяцу и больше находятся в производстве дела о хищениях на мельзаводе № 4 у участкового инспектора тов. Герасимова. Не своевременно сообщают о фактах хищения и сами руководители предприятий. Начальник

Наши обязательства

Обсудив решение Володарского райисполкома и бюро райкома ВКП(б) от 3 мая 1944 года об итогах социалистического соревнования по развитию животноводства в колхозах за первый квартал, мы, бригада работников животноводства колхоза имени «1-е Мая» берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план развития животноводства по всем видам скота и птицы.
2. Добиться полного сохранения молодняка приплода этого года.
3. Добиться повышения продуктивности всех видов животных.
4. Полностью заготовить на весь стойловый период 1944 — 45 гг. корма для

всего поголовья скота. Заготовку силоса произвести исключительно силами животноводческой бригады.

5. Полностью и досрочно выполнить все государственные поставки по животноводству. Дать стране и фронту сверх плана животноводческих продуктов.

6. Добиться таких результатов в своей работе, чтобы завоевать одно из первых мест среди колхозов нашей области.

А. Смирнова — зав. фермой,
Е. Смирнова — бригадир, Мартынов — животновод колхоза,
Смирнова — работница бригады,
Калининнова — секретарь парторганизации.

ОРГАНИЗОВАЛИ УХОД ЗА ЛУГАМИ

Агроном колхоза «Строитель» тов. Елизарова, прочитав письмо колхозников колхоза «Новый путь», Арзамасского района, в котором они призывают к организации очистки лугов и образцовому уходу за ними, решила, что это мероприятие может быть с успехом проведено и в нашем колхозе.

Тов. Елизарова собрала колхозников третьей бригады и прочитала им это письмо. Колхозники бригады № 3, обсудив инициативу колхозников колхоза «Новый путь», решили включиться в данное мероприятие по уходу за лугами и взяли на себя обязательство: очистить и произвести подкормку лугов каждому звену по

5 га. На следующий же день все звенья третьей бригады с раннего утра вышли на луга и приступили к практическому выполнению своих обязательств.

Правление колхоза одобрило решение бригады № 3 и обсудило вопрос об уходе за лугами во всех бригадах, которые также приняли на себя конкретные обязательства по очистке лугов и уходу за ними.

Колхозники колхоза «Строитель» прилагают большую заботу к тому, чтобы в нынешнем году снять хороший укос трав, обеспечить скот кормами.

П. Пугачева,
культурный работник колхоза.

ЗА РУБЕЖОМ

* Французское бюро печати в Лондоне сообщает: «1 апреля через Ла Шапель (Франция) прошел железнодорожный состав с русскими женщинами. Большую часть дня поезд простоял на запасном пути. Поэтому жители имели возможность видеть находившихся в поезде 300 женщин и оказать им ту помощь, на какую они были способны. 17 женщин умерли в вагонах для скота, в которые их посадили. Нескольким женщинам удалось выбраться за пределы станции, где их тепло приветствовали французы. Женщины были в таком бедственном положении, что прохожие снимали с себя отдельные предметы одежды, чтобы отдать им. Женщины заявили, что немцы заставили их покинуть родину, угрожая смертью, если они попытаются остаться. Немцы отняли у них обувь и хорошую одежду и дали в обмен лохмотья, в которые они одеты».

* В Италии крупные силы английской 8-й армии форсировали реку Лири и продвигаются вперед вдоль шоссе Виа Касселина. Новозеландские войска значительно продвинулись в горах, севернее этого шоссе.

За время наступления на итальянском фронте разгромлены немецкие 71-я, 94-я и 715-я дивизии. Число пленных, захваченных войсками союзников, в настоящее время превышает 15 тыс. человек.

По последним сообщениям, части американской 5-й армии с боями вступили в предместья Валлетри.

Итальянский «корпус освобождения» принимает на стороне союзников активное участие в боях за Рим.

В результате последних операций союзников отрезан путь к отступлению немецких дивизий южнее Рима.

объекта тов. Горун о хищении, происшедшем в лаборатории сообщил в органы дознания только через месяц. А о пропаже свиньи управляющий Володарским торгом поставил в известность следственные органы через три месяца.

Не дооценивается в деле борьбы за охрану социалистической собственности со стороны хозяйственных и общественных организаций массовая воспитательная работа. Руководители предприятий ограничиваются направлением актов о хищении в суд и считают, что на этом дело кончено. Проверкой установлено, что на Решетихинской фабрике и на четвертой мельнице не создается общественного мнения вокруг воров, систематической и глубокой воспитательной работы не ведется, наглядная агитация отсутствует. Приказов, плакатов, стенных газет и боевых листов, говорящих о борьбе с расхищением социалистической собственности в цехах, столовых и других общественных местах не имеется. Товарищ Сталин учит, что воров только с помощью карательных органов не изведешь. Тут нужна другая мера, — учит товарищ Сталин, — более действенная и более серьезная. Эта мера состоит в том, чтобы создать вокруг таких ворюшек атмосферу морального бойкота и ненависти окружающей публики, эта мера состоит в том, чтобы поднять такую кампанию и создать такую атмосферу среди рабочих и кре-

стьян, которые исключали бы возможность воровства, которые делали бы невозможным жизнь и существование воров и расхитителей народного добра. В. И. Ленин требовал: «уметь находить «тысячи форм и способов борьбы с богатыми, жуликами и тунеядцами». Ленин требовал умелого сочетания этих мер с разнообразными способами воздействия на всех нарушителей советских законов. Эти требования мы должны строго выполнять. Расхитители социалистической собственности должны жестоко наказываться, как люди, творящие грязное, антинародное дело.

Руководители предприятий и учреждений, партийные и профсоюзные организации обязаны быстро предавать гласности приговора народного суда по делу хищения народного добра, окружать презрением тех людей, которые покушаются на государственное, общественное достояние, используя широко для этого разнообразную наглядную агитацию, своевременно сообщать в судебно-следственные органы о всех фактах хищения, а последние быстро, в установленные сроки — заканчивать расследования этих дел.

Вознесенский,
прокурор Володарского района.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЫКИН.